

# Большевистский путь

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 32 (1595). | Воскресенье 18 апреля 1943 года | Цена номера 15 коп.

## Боевые задачи партийных организаций

На колхозных полях нашего района идет сев яровых культур. Колхозники развертывают социалистическое соревнование за успешное его проведение. Успех сева, судьба будущего урожая решается сейчас в колхозной полеводческой бригаде. Сюда должны быть посланы лучшие партийные и комсомольские силы. Здесь обязаны проводить свое основное время коммунисты и комсомольцы. Их задача — помочь руководителям колхозов и бригадиром организовать настоящее, массовое социалистическое соревнование колхозников, чтобы каждый работающий в поле изо дня в день повышал свою работу.

У нас имеются все условия, все возможности для того, чтобы провести весенний сев воевременно, быстро и хорошо. Надо лишь добиться, чтобы все партийные организации и сельские советы возглавили растущую активность колхозников, обеспечили всюду наилучшую организацию труда на полях.

Однако далеко не во всех колхозах используют благоприятные условия для развертывания весеннего сева. Серьезно отстают с посевными работами сельские советы Загаринский, Новосельский, Чулковский, Михалевский, Клинский. Позволительно спросить руководителей партийных

организаций и сельских советов этих мест, что им мешает быстрее и лучше вести полевые работы, до каких пор они будут мириться с недопустимым отставанием в севе?

Отстают с севом также колхозы Кошкинского сельсовета, Беляевского, Митинского и некоторые другие, где в организации полевых работ имеются большие недостатки. Не секрет, что еще значительное число пакарей и севцов невыполняют своих норм, а часть колхозов неуклонно в сроки сева.

Все это результат того, что большинство партийных организаций не развернули массово-политической работы на севе. Не популяризируется опыт передовиков, что отдельным бригадам неоказывается помощи в расстановке сил, нет борьбы за действенность соревнования. Партийные организации обязаны усилить борьбу за массовое перевыполнение норм, за то, чтобы каждый колхозник боролся не только за высокие темпы, но и за высокое качество сева.

Военная обстановка требует, чтобы сев был проведен в сжатые сроки и при высоком качестве. В решении этой задачи огромную роль должно сыграть резкое усиление массово-политической работы на севе.

## В плenу сырьих настроений

Колхозы Алтунинского сельсовета вступили в весенний сев. Однако полевые работы развертываются крайне медленно. На 16 апреля Алтутинский колхоз всхахал всего 2 га, вскопал 0,6 га. Мочаловский — всхахал 1 га и вскопал 1 га. Искусовский — всхахал 1 га. Не лучше обстоит дело и в Валтыревском и в Сколковском колхозах. Сколковский колхоз приступил к пахоте только с 15 апреля, тогда как он мог начать пахоту гораздо раньше. Два колхоза этого совета — Сурский и Дьяковский к пахоте еще не приступали.

«Сырые» настроения, охватившие руководителей колхозов поддерживаются председателем сельсовета тов. Тюковой, которая всячески доказывает, что пахать сырьо, в поле влезть нельзя и т. д. Оказывается такого же мнения и уполномоченный райисполкома по этому совету тов. Преображенский. Однако факты говорят о другом, — во всех колхозах имеются участки, на которых с успехом можно производить пахоту.

Алтутинский сельский совет и его колхозы взяли на себя обязательство провести весенний сев в 15 рабочих дней. И. Шаблыкин.

## Действующая Армия.

Летчики-орденоносцы гвардии капитан Решетов и гвардии старшина Базлов воюют на истребителях, построенных на средства трудящихся. Тов. Решетов на своей новой машине сбил два вражеских самолета, а тов. Базлов сражался один против двух «Мессершmittов» и сбил одного из них, повредив другой.



На снимке: Летчики-истребители гвардии старшина Базлов (сидит) и гвардии капитан Решетов. Фотохроника ТАСС

## Ход весеннего сева по району

### Сводка райземотдела на 17 апреля 1943 года

Сельсоветы	Всего	Посевно	Яровых	(в процентах к плану)
Алтутинский	0,76			
Арефинский	5,8			
Бежановский	4,4			
Березовский	1,9			
Белавинский	5,2			
Беляевский	—			
Болотниковский	0,6			
Вачский	—			
Городищенский	2,4			
Давыдовский	7,4			
Епифановский	2,9			
Жайский	7,2			
Жекинский	2,6			
Загаринский	1,11			
Звягинский	1,7			
Зеленцовский	6,1			
Казаковский	11,6			
Клинский	2,7			
Красненский	5,2			
Кошкинский	—			
Коптелевский	2,4			
Лобковский	13,3			
Медоварцевский	2,6			
Митинский	—			
Михалевский	1,8			
Михалевский	0,09			
Новосельский	—			
Польцовский	5,4			
Степановский	3,1			
Федуринский	11,9			
Филинский	15,5			
Черновской	6,0			
Чулковский	3,6			
Яковлевский	5,2			
Итого	4,9			

...Основное внимание в борьбе за повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов должно быть обращено на повышение качества полевых работ, проведение весеннего сева в сжатые сроки, лучшее качество вспашки, предпосевной обработки и посева, полное использование всех видов местных удобрений и проведение мероприятий по борьбе с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур.

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год»).

## О нарушениях правил агротехники на весеннем севе

Постановление исполкома Вачского районного Совета и бюро райкома ВКП(б) от 17 апреля 1943 года

Исполком райсовета и бюро агротехперсоналу, что вспашку производить на глубину не ниже 18—20 сантиметров и загонным способом при обязательной индивидуальной сельщице. Не допускать разрыва между пахотой, боронованием и севом. Использовать с полной нагрузкой все имеющиеся в колхозах сеялки установив их работу не менее 20 часов в сутки при сменных лошадях.

2. Потребовать от председателей колхозов, ввести в практику работы ежедневный прием работы бригадиром от каждого колхозника с оценкой ее качества, а председателям колхозов принимать от бригадиров каждый участок, законченный обработкой.

3. Вменить в обязанности агротехникам установить строжайший контроль за выполнением агромероприятий и качеством работы. В каждом случае нарушения составлять акты и немедленно передавать их в райзо для привлечения виновных лиц к ответственности.

4. Предложить председателям колхозов прекратить практику позднего выхода колхозников на полевые работы, установив время начала работ не позднее 3—4 часов утра, и окончания при наступлении темноты.

Предложить всем председателям сельсоветов, секретарям первичных парторганизаций установить контроль за выполнением весенне-полевых работ, оказывая колхозам практическую помощь в проведении всех агромероприятий. Предупредить председателей сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций, что они несут ответственность за успешное проведение весеннего сева на высоком агротехническом уровне.

Председатель исполкома райсовета Ермилова.  
Секретарь РК ВКП(б) Абрамов.

## Посевные работы в колхозах Яковлевского сельсовета

Яковлевский колхоз одним из первых в районе приступил к весенным посевным работам. На 14 апреля в этом колхозе было посажено 9 гектаров овса и 2 гектара вики, заложено на яровизацию 5 тонн картофеля и 2,9 тонны овса, проведена подкорка озимых на площади 84 га.

Также организовано начали полевые работы Сапунский и Пожогский колхозы Яковлевского сельсовета. Сапунский колхоз заложил на яровизацию 5 тонн картофеля и 4 тонны овса, произвел на площа-

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 АПРЕЛЯ

В течение 16 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

•• 15 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь зенитной батареи противника.

•• На Кубани части Н-ского соединения отбивали контратаки противника. На одном участке превосходящими силами противнику утром удалось захватить одну высоту. К исходу дня наши бойцы отбросили гитлеровцев и вновь овладели этой высотой, имеющей важное значение. На другом участке немцы предприняли несколько контратак силами двух полков пехоты и 50 танков. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями.

•• Южнее Балаклеи на одном участке немцы ввели в бой мотоциклистов и два пехотных батальона, 6 танков и 5 самоходных пушек. Огнем артиллерии, а также контратаками наши подразделения нанесли гитлеровцам значительный урон и вынудили их отступить. В результате боя уничтожено до 300 вражеских солдат и офицеров, подбито 4 немецких танка и две самоходные пушки.

•• На Западном фронте наши части укрепляли занимаемые рубежи. Отряд разведчиков Н-ской части проник в тыл противника и пустил под откос воинский эшелон, следовавший к линии фронта. При крушении разбиты паровоз и 25 платформ с военной техникой. Бойцы другого отряда в тылу противника взорвали 2 больших моста на шоссейной дороге.

•• В районе Белгорода танк гвардии лейтенанта Федорова, находившийся в засаде, заметил на дороге 3 танка противника. Лейтенант открыл огонь по ведущему танку и подбил его. 2 других немецких танка повернули обратно и пытались скрыться. Преследуя вражеские машины, советские танкисты нагнали их и сожгли оба танка.

•• На Северо-Западном фронте артиллерийское подразделение, где командиром старший лейтенант Гусак, разрушило 5 дзотов, 6 блиндажей и уничтожило 8 пулеметных точек противника. Зенитчики подразделения под командованием лейтенанта Куренкова сбили немецкий самолет «Хейнкель -111».

•• Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, 5 апреля совершил налет на гарнизон противника в одном населенном пункте. Партизаны перерезали связь, сняли часовых и внезапно напали на немецких солдат и офицеров. Уничтожено 40 гитлеровцев, 11 автомашин и взорван склад с боеприпасами. Партизаны другого отряда на железнодорожном перегоне пустили под откос эшелон немецко-фашист-

ских оккупантов. Разбиты паровоз и 7 вагонов с боеприпасами и различным военным имуществом.

•• Немецко-фашистские мерзавцы убили в селе Ивня Курской области 138 мирных советских граждан. Перед казнью немецкие палачи зверски мучили и пытали свои жертвы. Немцы повесили советских работников Башмакова и Наумова. Зверски замучен фашистами герой гражданской войны орденосец Кирилл Ельцов. Бандиты прострелили ему руки и ноги, разбили голову, а потом расстреляли. Избитого и истерзанного председателя колхоза «Красный Кооператор» Филиппа Хояккова гитлеровцы трижды вешали и, продержав по несколько секунд, снимали с виселицы. Сыну колхозника Беликова убийцы вывернули руки и разбили голову. Перед отступлением немцы загнали 600 жителей в сарай и продержали их три дня в заперти без пищи и воды. Гитлеровцы намеревались угнать всех этих советских людей на карту в Германию, но не успели. Подошедшие части Красной Армии спасли колхозников и колхозниц от фашистского рабства.

### Воздушные бои в районе Краснодара

15 и 16 апреля немецкая авиация совершила массированные налеты на район Краснодара. Наши воздушные силы успешно отразили эти налеты. За два дня наши самолеты в воздушных боях сбили 67 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 30 самолетов.

### Обзор международных событий

В течение минувшей недели наступление союзных войск в Африке успешно развивалось.

Действующая на юге Тунисского фронта 8-я английская армия под командованием генерала Монтгомери за это время продвинулась далеко на север и заняла важные пункты на побережье Средиземного моря — Сфакс и Сус. Авангарды 8-й армии достигли Энфиавилля.

На другом участке фронта войска союзников продвинулись на восток и заняли крупный пункт — Кайруан. Здесь соединились части 8-й армии с 1-й английской армией, действующей на севере Туниса. Еще раньше, в районе дороги Гафса — Габес, произошло соединение 8-й армии с англо-американскими войсками.

Сейчас в руках итало-германских войск находится лишь территория в северо-восточной части Туниса. Находящимся здесь группировкам фашистских войск Роммеля и фон Арнума противостоят превосходящие силы англичан, американцев и французов.

## Предмайское социалистическое соревнование

### Предмайские обязательства будут выполнены

Встречая ХХV годовщину Красной Армии коллектив рабочих бритвенного цеха завода «Труд» взял на себя обязательство февральскую программу выполнить к 23 февраля. Свое слово коллектив цеха сдержал — месячная программа была выполнена к ХХV годовщине Красной Армии, а до конца месяца план был выполнен на 103 проц. За это время нами было освоено два вида новых изделий ширпотреба — женские гребенки и расчески, которые сейчас выпускаем в массовом порядке. Март месяц принес дальнейшее повышение темпов, программа этого месяца была выполнена на 265 проц.

Как мы добились того, что в цехе резко повысилась производительность труда? Прежде всего мы провели организационную работу. На переходах точка и подводка, которые были узким местом цеха, организовали фронтовые бригады. Эти бригады, получившие фронтовые задания, работали значительно лучше. Например, бригада точильщиков, бригадир тов. Архипова, выполнила марта задание на 111 проц. и бригада тов. Якимова — на 107 проц.

Проведенная организационная работа в цехе дала большие результаты повышения производительности труда всеми рабочими и работниками за исключением отдельных единиц. Такие стахановки, как тт. Соснина выполнила задание марта на 596 проц., Суслина — 577, Горшкова — 574, Воронина В. — 536, Баранова — 240, Воронина Р. — 256 проц. и многие другие. Число невыполняющих нормы выработки снизилось с 5 человек в феврале до 1 человека в марте, а

число стахановцев, выполняющих по 4—5 норм в смену, увеличилось с 2 человек до 5 человек.

Кроме этого мероприятия мы большую работу провели по укреплению трудовой дисциплины. В частности, за разложение трудовой дисциплины и дезорганизацию работы было переведено 4 человека на непроплачиваемые разряды и другие мероприятия. Это также сыграло свою роль в деле повышения производительности труда.

Но этого еще мало. Для того, чтобы коренным образом перестроить работу цеха необходима повседневная политическая работа. Перестроились мы и в этом вопросе: стали

чаще проводить беседы, читки газет среди рабочих, периодически стали выпускать стенные газеты, ежедневно вывешивать показатели работы каждого рабочего и работницы. Включаясь в предмайское соревнование коллектив цеха взял на себя обязательство: выполнить апрельскую программу к 25 апреля, дать до конца месяца сверх плана 12 тысяч штук бритв и выпустить на 40 тысяч рублей товаров широкого потребления. Слово свое бритвенные сдержат. Взятые обязательства в предмайском социалистическом соревновании будут выполнены.

Е. Соколов,  
нач. бритвенного  
цеха завода «Труд».

### Не снижая темпов работают артельщики

Включившись в предмайское соревнование коллектив артели «Труд» со всей энергией борется за выполнение и перевыполнение производственной программы. В результате этого план первого квартала артелью выполнен на 110,1 процента.

В ходе соревнования значительно выросло число стахановцев выполняющих нормы

выработки на 150 и выше процентов. Стахановцы тт. Щелоков С. выполнил квартальную программу на 176 проц., Куделькин К. — на 186, Куделькин Ф. — на 151, Семанин М. — на 155, Ретюхин Ф. — на 188 проц. Не снижая темпов работают они и в апреле месяце.

Семанин.

### Буду уничтожать врага до последней капли крови

#### Письмо с фронта

Дорогие товарищи земляки! Разрешите поделиться с вами своими боевыми делами на фронтах отечественной войны.

Сначала я находился в маевско-десантной бригаде, где хорошо овладел техникой парашютизма и совершил 13 прыжков. Я готов был в любой момент выброситься в тылу врага и громить его с тыла. Но затем, когда враг летом 1942 года прорвал нашу линию обороны на Юго-западном фронте и стал теснить наши части, наша бригада была переброшена на Южный фронт.

Первые бои наша часть приняла в районе Моздока. Мы поклялись умереть, но не пропустить врага. Мы дрались как львы и с частью выполнили свою клятву. Враг был остановлен и отброшен, за что наша бригада получила благодарность от командования Закавказского фронта. В боях в районе Моздока мы переместили вражескую дивизию «СС», танковую бригаду, несколько румынских и венгерских полков. Я участвовал в самых кровопролитных боях, по восемь раз ходил в атаку и беспощадно уничтожал из своего автомата поганую немчуру, не щадя своей жизни, был до последнего патрона.

Учеба в отдельной разведроте маневренно-десантной бригады не пропала даром — я много раз ходил в разведку в тыл немцев и хорошо справлялся с поставленной задачей. Каждый раз я приносил ценные сведения и приводил «языка». В одну из разведок мы с группой товарищей привели в качестве «языка» не-

мецкого подполковника инженерных войск и в этот же раз убили подполковника немецкой пехотной части, двоих майоров и еще одного офицера. Нами были взяты трофеи: 2 мотоцикла, 2 автомата, 3 пистолета и другое военное имущество.

Хочется еще раз сказать, что бились мы именно не за жизнь. Да разве в разгар боя думаешь о жизни или смерти. Тут одно на уме, — как можно больше уничтожить поганых фашистов.

За проявленное мужество и отвагу в боях командование представило меня к правительству награде. Кроме того я был послан на учебу, которую закончил весьма успешно с присвоением мне военного звания лейтенанта. Сейчас я снова выезжаю на фронт и даю вам, товарищи земляки слово, что я с новой силой буду уничтожать фашистских извергов до полного их уничтожения.

Для меня, как и для всех советских патротов жизнь дорога, но родина дороже, а поэтому я отдаю все свои силы, всю жизнь за нашу славную родину, за наш народ, за моего Сталина.

С приветом к вам  
М. Хализов,  
бывший преподаватель  
физкультуры Кошелевской  
средней школы.

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.